
第 10回大月市農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和 2年 10月 23日（金） 午後 13時 55～午後 15時 10分 

２ 開催場所 大月市民会館４階会議室 

３ 出席委員  

    1番 米山 義一  2番 西村 恒男 3番 山﨑 公江 4番 小宮 広督 

 5番 須藤 時夫  6番 佐藤 孝義 7番 山田 政文  8番 鈴木 明雄 

 9番 原 泉       10番 安藤 睦美 11番 平山 正幸 13番 矢頭 恵造  

14番 久嶋 昇 

  欠席委員 

12番 清水 秀幸 

  

４ 議事日程 

  日程第１ 議事録署名委員の指名 

  日程第２ 議案第 16号 農地法第３条第１項の規定による許可申請に対し許可を求め

る件 

       議案第 17号 農地法第５条第１項の規定による許可申請に対し意見を求め

る件 

  日程第３ 報告第 7号  転用確認証明交付に関する報告 

  日程第４ その他 

５ 農業委員会事務局職員 

   事務局長 小川 正和  主査 竹下  仁  会計年度職員 河原 広敏 

６ 会議の概要 

 事 務 局    互礼を行います。ご起立願います。礼。ご着席ください。 

ただいまより、令和 2年第 10回農業委員会総会を開催いたします。会長

挨拶。米山会長お願いします。 

 会  長    みなさん、こんにちは。忙しかった田んぼの収穫もほとんど終わりま

した。ここのところ朝夕肌寒くなり、すっかり秋めいて参りました。畑

の草の伸びる勢いもようやく弱まり、草刈り等の手間もかからなくなり

つつあります。委員の皆様にとりましては、9 月、10 月は特に農作業の



忙しい中を農地利用状況調査のお願いをして皆様大変だったと思います。

事務局に伺いましたが、ほとんどの方が調査を終了し提出しているとの

ことです。ご苦労様でした。初めて経験した委員の方はより大変だった

と思いますが、また来年にこの経験を生かしてもらいたいと思います。 

         本日の案件は、農地法第 3条案件の申請が 3件、第 3条案件の申請が 3

件、併せて 6 件となっております。これらの案件に対して許可相当かど

うか本会議がスムーズに進行できますようお願い申し上げて挨拶といた

します。以上です。 

 事 務 局     開会宣告。会長お願いします。 

 会  長     本日は、清水秀幸委員が欠席との連絡が入っておりますが、農業委員

会等に関する法律第２７条第３項に規定する過半数を超えておりますの

で、本日の会議の成立を宣告いたします。 

 事 務 局    議長選出。大月市農業委員会会議規則第 3 条に基づき議長を会長にお

願いいたします。 

 議  長    規則に従い議長を務めさせていただきます。着席のまま議事を進めさ

せていただきます。会議中の発言は全て挙手のうえ、指名を受けてから

発言をお願いいたします。議事の円滑な進行にご協力をお願いいたしま

す。 

         

日程第１ 議事録署名委員の指名 

 議  長    議事録署名委員の指名を行います。8番 鈴木明雄委員、９番 原泉委

員を指名します。よろしくお願いします。 

 

日程第２ 議案第 16号  

 議  長    議事に入ります。議案第 16号。農地法第３条の規定による許可申請に

対し許可を求める件を上程します。申請番号 1 について事務局より説明

を求めます。 

 事 務 局    議案第 16号、農地法第 3条の規定による許可案件について説明します。

申請番号１、3ページの地図と４ページの写真を併せてご覧ください。申

請地は、○○。所在地は離れているように見えますが隣接した２筆です。



地目は畑で、面積は合計○○㎡です。譲渡人は○○、譲受人は○○です。

場所は、○○館の北西に位置しています。申請理由は、農業経営の拡大

です。譲渡人の○○は、元々はこちらに住んでいたのですが現在は○○

県に居住しており、高齢で農地の管理ができないため、○○にあたる○

○に 農地を売買することにしました。現在は、不作付けの状態ですが、

その地に、そばと梅を植える計画です。従事日数は、年間 150 日を見越

しています。ここで、譲受人の○○ですが、現在、○○市に農地○○㎡

を耕作しており、○○市農業委員会から耕作証明書が出されております

ので、2000㎡の要件を満たしております。以上、ご審議をお願いします。 

議  長    地区担当委員に現地調査の結果、及び補足説明をお願いいたします。

地区担当の佐藤孝義委員お願いします。 

佐藤委員  先週の水曜日に事務局と会長、私の 4 名で現地へ行きました。場所は

事務局から説明があった通りで、○○館の少し○○方面寄りになります。 

       ○○さんは私の先輩で、学校を出てから○○へお勤めになって退職して

○○の方に家庭を持ったようです。お姉さんは○○に嫁いで、譲受人は

このお姉さんの息子だと思います。そのような関係もあり、現在空き家

の裏にこの広い農地が 2 筆続いています。周りへの影響も草刈りをして

あるのでほとんど問題無いと思います。ご審議をお願いします。 

議  長    ありがとうございました。事務局と地区担当委員の説明が終わりまし

た。ただ今の説明について質疑がある方は挙手をお願いします。 

       （異議なしの声） 

        質疑が無いようですから採決いたします。賛成の方は挙手をお願いし

ます。ありがとうございました。全員賛成ですので許可と決定いたしま

す。 

議  長    次に申請番号 2について事務局に説明を求めます。 

事 務 局        申請番号 2について説明します。5ページの地図と 6ページの写真を

ご覧ください。申請地は、○○、地目は畑で、面積は○○㎡です。譲渡

人は、○○、譲受人は、○○です。場所は、○○の東 250ｍになります。

申請理由は、農業経営の拡大です。譲渡人の○○は、高齢で後継者がい

ないため、農地を手放し、有効に使える人を探しており、このたび、農



地を求める譲受人に売却する計画です。計画では、露地野菜等を栽培す

る計画です。ここで、譲受人の○○ですが、申請地は自宅に隣接してい

ます。申請地のすぐ近くと○○に○○㎡の農地を所有しており、写真の

とおり、シソやネギ、また一部には鳥獣除けの囲いをして露地野菜を栽

培しています。購入面積を併せると、2000 ㎡の要件を満たすことになり

ます。以上、ご審議をお願いします。 

議  長  続いて地区担当委員に現地調査の結果、及び補足説明をお願いいたし

ます。地区担当の山田政文委員お願いします。 

山田委員    5 ページの地図をご覧ください。今月 14 日に会長、事務局と私で現場

を見てきました。場所は○○で国道に○○があり、その北側、中央本線

の北側になります。○○さんは地図にある通り、畑に隣接したところに

家があります。6 ページの写真の申請地で、今年は作付をしていません。

○○歳の高齢ですが、トラクターを運転して何回か耕していました。こ

れ以上は耕作できないということで今回○○さんに売り渡すことになり

ました。家の目の前にある農地で前から興味があったようで、今回話が

ありこの申請になりました。以上で補足説明を終わります。よろしくお

願いします。 

議  長    事務局と地区担当委員の説明が終わりました。ただ今の説明について

質問、ご意見がありましたらお願いします。無いようですから採決に入

ります。賛成の方は挙手をお願いします。全員賛成ですので許可と決定

いたします。 

議  長    次に申請番号 3について事務局に説明を求めます。 

事 務 局     7ページの地図と 8ページの写真を併せてご覧ください。申請地は、○

○ 地目は畑で、面積は○○㎡です。譲渡人は○○、譲受人は○○です。

場所は、○○の北、○○の北 100ｍに位置しています。申請理由は、農業

経営の拡大です。現在、笹竹等が繁茂して手が加えられていない状態で、

Ａ分類に相当する状況です。そこで、ここの近くに住む譲受人がこの土

地を買い取り、北側に隣接する自分の農地と併せて整備したいという計

画です。計画では、傾斜地でもありますので、ユズおよび梅を植える計

画です。ここで、譲受人の○○ですが、農地を○○㎡ 所有しており、



現在の写真のとおり耕作している状況です。その他、水稲栽培などをし

ていますが併せて 2000㎡を十分超える面積を現在耕作しています。以上

ご審議をお願いします。 

  

議  長    続いて地区担当委員に現地調査の結果、及び補足説明をお願いいたし

ます。地区担当の矢頭恵造委員お願いします。 

矢頭委員    先週 14日に事務局、会長とともに現地を見てまいりました。地図を見

ていただきたいのですが、今回購入する農地の隣に民家があります。こ

の民家の東側になり、ここはＡ分類のように荒れていて、かなり邪魔を

しているような状況です。そのようなこともあり今回の申請になりまし

た。○○さんは○○の中でも各地にたくさん農地を所有しています。こ

のくらいの土地を購入し、申請ではユズとなっていますが本人はミカン

を栽培したいと申していました。写真にある通り、現在は野菜等を耕作

しています。以前は銀行に勤務していまして、退職後に農業に従事して

います。何も問題は無いと思いますのでご審議をよろしくお願いします。 

議  長    ありがとうございました。事務局と担当委員の説明が終わりました。

ただ今の説明について質疑がある方は挙手をお願いします。質疑ござい

ませんか。 

（異議なしの声） 

異議なしのようですので採決いたします。賛成の方は挙手をお願いし

ます。全員賛成ですので許可と決定いたします。 

 

議案第 17号 

議  長    続いて、議案第 17号、農地法第 5条の規定による許可申請に対し意見

を求める件を上程します。申請番号 1について事務局に説明を求めます。 

事 務 局     申請番号 1について農地法第 5条の申請について説明します。11ペー

ジの地図と 12ページの写真を併せてご覧ください。申請地は、○○、地

目は畑で面積は○○㎡です。農振農用地外です。譲渡人は○○。譲受人

は○○です。場所は、○○の北西、○○の近くになります。申請理由は、

太陽光発電施設の建設です。譲受人は、○○市にある太陽光発電事業を



営む法人で、このたび○○にある農地を買い受け、太陽光発電施設をつ

くる計画です。計画では、太陽光パネル 208 枚、49.5ｋｗを発電する計

画です。農地については、譲受人の○○は、10 数年前に相続で取得しま

したが、全く管理ができず、現在は、荒廃した状況で、近隣の住民も迷

惑している様子です。以上、ご審議をお願いします。 

議  長    ありがとうございました。地区担当委員は私ですので、私から補足説

明をさせていただきます。14 日に現地調査をしてまいりました。事務局

から説明があった通り、○○さんは数年前に相続によってこの農地を取

得しました。女性ですのでなかなか農作もできず、最初の頃は親戚等何

人かにお願いして草刈りだけは済ませていました。ここ 2,3年は周りの農

家の人、住んでいる人等から、草がそのままでは良くない。冬になれば

枯れて火事でも起きたら大変であるから何とかならないかと、私の方へ

も何度か相談がありました。○○市に住んでいるということで、電話を

かけたと聞きました。なるべく誰かに頼んで草刈りをしますと返事をも

らったようですが、草刈りも 1 年 1 回ではどうしても写真のようになっ

てしまいます。これは 14日に現地へ行ったときの写真ですが、このよう

な状態で何とかしなければならないと、そこで太陽光発電施設というこ

とで今回の申請になりました。隣地の同意も取ってあります。皆さんの

ご審議をよろしくお願いいたします。 

議  長    以上、事務局と担当委員の説明が終わりました。何かご質問、ご意見

がございましたら挙手のうえお願いします。 

議  長    他に何か質問ございませんか。 

        （異議なしの声） 

        異議なしのようですから採決に入ります。賛成の方は挙手をお願いい

たします。全員賛成ですので許可相当と決定いたします。 

議  長    次に申請番号 2について事務局より説明を求めます。 

事 務 局     13ページの地図と 14ページの写真をご覧ください。申請地は、○○、

地目は田で面積は○○㎡です。譲渡人は○○。譲受人は株式会社○○で

す。場所は、国道○○号沿い、こちらから○○方面に向かうと右側に大

きな倉庫がありますが、その入り口になります。申請理由は、進入路で



す。譲受人の○○は、○○等の販売を扱う会社で、都内に本社がありま

すが、○○年ほど前に○○に大きな倉庫を建設しました。しかし、その

入り口付近の農地が買収できず、ここまで進入口が狭い状態が続いてお

り、大型のトレーラーの出入りや転回に苦労する状況が続いていいまし

た。ここでその土地を買い入れ、進入路を確保する計画です。譲渡人は、

高齢で女性一人ということもあり、写真のように草刈り等もされていな

い状態です。以上、ご審議をよろしくお願いします。 

議  長    ありがとうございました。続いて地区担当委員の現地調査の結果、及

び補足説明をお願いいたします。地区担当の佐藤孝義委員、お願いいた

します。 

佐藤委員  14 ページの写真を見てください。この茶色の建物が倉庫です。この左

側に大きなトレーラーがありますが、これが一日数回出入りしています。

右側にトラックが走っているのが国道○○号線で、大月方面が上になり

ます。この前身は手前の○○がまたいでいる大きいカーブがあるところ

で、その横にも小さい会社を最初に建てました。しかしそこはトレーラ

ーが全く入れず、それでこちらへ移転したような形です。フェンスで囲

ってあるのが申請の土地ですが、これがあるために入ることは出来ます

が、出るために何度も切り返し、国道の両方を止めてしまうような状態

です。これを買うことができるならば、会社にとっても地域にとっても

何らかの恩恵があるのではと思います。よろしくご審議お願いいたしま

す。 

議  長    ありがとうございました。事務局と担当委員の説明が終わりました。 

       ただ今の説明について、異議または質問のある方は挙手のうえお願いい

たします。矢頭委員。 

矢頭委員    最初この方（譲渡人）は（農地の売買に）反対していたと言うことで

すか。 

佐藤委員    そのへんの経緯は分かりません。 

議  長    他に何かございますか。 

        （異議なしの声） 

        異議なしの声がありました。異議なしと認め採決に入ります。賛成の



方は挙手をお願します。全員賛成ですので許可相当と決定いたします。 

議  長    続きまして、申請番号 3、4については申請者が同一で、同じ事業であ

るため一括で審議したいと思います。事務局に説明を求めます。 

事 務 局    議長からもありましたが、一つの事業で農地の所有者が違っています

ので 2 つの申請の形になっています。15 ページの地図と 16 ページの写

真をご覧ください。申請番号 3 について。申請地は、○○。地目は畑で

す。面積は○○㎡です。譲渡人は○○、譲受人は○○です。申請番号 4

については、申請地は同じく○○ 地目は畑で、○○㎡。及び雑種地○

○㎡です。譲渡人は、○○。 譲受人は○○です。面積は、すべて合計

で○○㎡、そのうち農地は、○○㎡です。2名の別の所有者がもつ 3筆に

対する計画で、そのうち 2 筆が農地である、ということになります。場

所は、ＪＲの線路の○○側、なります。申請理由は、太陽光発電施設で

す。譲受人は、○○で、太陽光発電に係る事業を営んでおり、今回は、

個人で土地を購入し、太陽光発電施設をつくる計画です。昨年、同様の

申請があり、同じ○○地区で太陽光を営んでおります。計画では太陽光

パネル 360 枚を設置し、49.5ｋｗを発電する計画です。農地の状況は、

申請 3 の○○は、高齢で管理がむずかしい状態、申請 4 の○○は、栗の

木が植えてありますが、管理は大変な状態です。以上、ご審議をお願い

します。 

 

議  長    何かございますか。 

        （異議なしの声） 

        異議なしの声がありました。異議なしと認め採決に入ります。賛成の

方は挙手をお願します。全員賛成ですので許可相当と決定いたします。 

 

日程第３ 報告第７号 

議  長    続きまして報告事項に移ります。報告第 7 号について事務局に報告を

求めます。 

事 務 局     9月 14日から 10月 9日までに提出された転用確認証明申請につい 

て報告します。 



番号１ 

○○ 申請者は○○。目的は資材置場・車両置場です。左側の写真で

すが、コンテナがあり反対側は車両置場であることを確認しました。 

番号 2 

○○、申請者は○○。目的は資材置場です。○○社の資材置場・駐車

場で○○社に貸している土地です。資材置場・駐車場であることを確

認し、証明書を発行しております。以上 2点を 

報告します。 

議  長    ただいまの報告について何か質問がある方はございませんか。 

無いようですのでご承認いただけたものとします。 

 

 

日程第４ その他 

議  長    日程第４。次にその他に入ります。委員の皆様から何かございますか。 

 無いようですので、事務局から何かございますか。 

事 務 局    （諸連絡） 

議  長    ありがとうございました。その他何かございますか。無いようですの

で本日の日程は全て終了しました。議事進行に協力ありがとうございま

した。職務代理に閉会をお願いいたします。 

職務代理    慎重審議ありがとうございました。令和２年第９回大月市農業委員会

総会を閉会します。ご苦労様でした。 

 

 


